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Nyhetsbrev 

November 2025 
 

Välkommen till SRF Bohusläns digitala nyhetsbrev. Mörka november har 

rusat förbi och innan vi går in för fullt i december med allt det innebär så 

kommer här en summering kring vad som skett senaste månaden. 
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Vernissage och konstutställning 

 
Invigningen av utställningen "Punktskriften 200 år" 

 

Fredagen den 7:e november hölls en stämningsfull invigning av utställningen 

"Punktskriften 200 år," skapad av (SKKF). Utställningen syftar till att belysa 

den fascinerande historien bakom uppkomsten av det taktila alfabetet, som har 

revolutionerat kommunikation för synskadade i två sekler. 

 

Cirka 17 deltagare samlades för att fira denna vernissage. Ceremonin inleddes 

av styrelseledamoten Christina Ericsson, som med ett välfyllt inledningstal 

delade med sig av sin passion för punktskriftens betydelse och dess intressanta 

bakgrund.  

 

Efter att bandet till salen hade klippts, bjöds gästerna på tilltugg och dryck. 

Utställningen bjöd på en mängd vackra och mångsidiga konstverk, alla med en 

unik historia att berätta. 

 

Syntolken Margareta förstärkte upplevelsen ytterligare genom att ge djupgående 

insikter om konstverken och deras ursprung. Alla närvarande fick tydlig 

information kring konstnärernas tankar och hur alla verken var uppbyggda. Till 

sin hjälp hade syntolken, Linda Wright, som med detaljnivå berättade om 

konstverken utifrån alla sinnens möjliga ramar. 
 

Halvårsmötet  
 
Rapport från SRF Bohusläns halvårsmöte – med kaffe, kloka beslut och 

gott humör 

Lördagen den 22 november samlades 52 engagerade medlemmar till SRF 

Bohusläns halvårsmöte på den matglada arenan Two Old Chefs i Uddevalla.  

Mötet drog igång med kaffe och smörgås, vilket som vanligt gjorde underverk 

för energinivån. Efter denna uppvärmning tog deltagarna sig an nästa års 

verksamhet, budgeten och den intressepolitiska planen. Det märktes snabbt att 

det fanns gott om åsikter i lokalen – en verksamhetsplan kan nämligen alltid bli 

lite bättre, särskilt när 52 personer är med och hjälper till. 

Stämningen hölls god, under ledning av mötesordföranden tillika Kultur- och 

Fritidsnämndens ordförande Gösta Dahlberg under hela mötet, och när det blev 

dags för val av nya styrelseledamöter gick det nästan lika smidigt som att 

beställa en dagens lunch. Tomas Gustavsson valdes in för 1,5 år – ett ovanligt 



men matematiskt perfekt tidsmått – och Agneta Hummerhielm fick ett uppdrag 

på ett halvår, redo att kasta sig in i styrelsearbetet med full fart. 

När allt var beslutat, valt, diskuterat och applåderat avslutades mötet med en god 

lunch. En välförtjänt sådan dessutom –  

det kräver trots allt både mod och hjärna att hinna med budgetar, 

verksamhetsplaner och val under en förmiddag. 

SRF Bohuslän kan därmed konstatera att nästa års arbete är väl förberett, 

styrelsen förstärkt och alla deltagare mätta och nöjda. Precis som det ska vara på 

ett riktigt lyckat möte. 

 
Text av Rolf Rodin 

Nu är våran nya skylt på plats 
 
En medlem som var på besök föreslog att vi skulle ha en taktil skylt utanför 

ytterdörren till kansliet. För att kontrollera att man kommit till rätt plats. 

Ett mycket bra förslag. Den blev väldigt fin tycker vi på kansliet. 

 
 
Beskrivning: en blå plåtskylt. Högst upp SRF Bohuslänslogga, under det SRF 

Bohuslän med taktila bokstäver 

Underst hela namnet i punktskrift. 

 

 



Dokumentärtips 
 

Dokumentär i fyra delar 
Vi vill tipsa om en intressant dokumentärserie. 

Serien heter "Det sista jag ser" och är en dokumentärserie om artisten Näääk.  

Hiphopartisten Näääk, eller Matar Samba, drabbas plötsligt av en ögonsjukdom 

som gör att han nästan förlorar synen, vilket förändrar hans liv fullständigt. Han 

vill fortsätta sitt liv utan hjälpmedel och utan att visa sig svag, samtidigt som 

han blir pappa till två barn och kraven på att anpassa sig ökar. Serien följer hans 

inre kamp mellan stolthet och sårbarhet, och hans resa mot att våga ta emot 

hjälp.  

 
Länk till SVT play: 

Det sista jag ser | SVT Play 

 

Intressepolitik 
 
November har varit en ganska händelserik månad. 

Genom Västtrafiks ”aktiv involvering” har vi utbildat biljettkontrollanter, 

utbildare och gruppledare. 

När de besökte stationen svårt att se fick de en fingerad synnedsättning eller 

ögonbindel. Därefter fick de med hjälp av den vita käppen navigera sig ombord 

på ”bussen” och hitta en ledig plats. När alla satt sig kommer biljettkontrollanten 

och kollar biljetterna. 

 

Vi framförde vad som är viktigt att tänka på när de möter personer med 

synnedsättning. De kommer ta fram ett informationskort med punktskrift och 

deras legitimation kommer vara taktil. 

 

Under november har vi även skickat en skrivelse till Infrastruktur- och 

kollektivtrafiknämnden och påtalat att vi är mycket missnöjda över att 

ledsagningen i kollektivtrafiken inte fungerar. Det är svårt och tidsödande att 

boka men framförallt är den inte pålitlig och relativt ofta dyker ledsagaren inte 

upp eller har inte förstått sitt uppdrag. 

 

 

 

 

 

 

https://www.svtplay.se/det-sista-jag-ser


Det har varit en insändare i GP och TTELA  

 

Bästa socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall, 

Vi vänder oss till dig i en fråga som rör rättvisa, likabehandling och full 

delaktighet i samhället för personer med funktionsnedsättning. 

I Västra Götalandsregionen har de flesta kommuner en inkluderande inställning 

till färdtjänst. Resenärer med funktionsnedsättning ges där möjlighet att resa till 

alla övriga kommuner inom regionen – något som är avgörande för arbete, fritid, 

kultur, föreningsliv och social gemenskap. 

Men en kommun bryter mönstret: Lilla Edet. Där begränsas rätten till färdtjänst, 

vilket gör att människor inte kan delta på samma villkor som i andra delar av 

regionen. 

Detta är problematiskt av flera skäl: 

• Lagen om färdtjänst (SFS 1997:736) anger att kommunerna ansvarar för att 

färdtjänst organiseras med god kvalitet. Kommunerna har dessutom rätt att, vid 

särskilda skäl, bevilja resor till andra kommuner. Att Lilla Edet och Kungälv 

väljer att inte utnyttja denna möjlighet går emot lagens intentioner. 

• På nationell nivå finns tydliga mål och riktlinjer: kollektivtrafiken ska vara 

tillgänglig för personer med funktionsnedsättning, och lokala riktlinjer får aldrig 

inskränka rättigheterna enligt lag. Likvärdighet i hela landet är en bärande 

princip. 

Mot denna bakgrund vill vi ställa en rak fråga till dig, socialtjänstminister 

Waltersson Grönvall: 

Vad tycker du om att din egen hemmakommun, Lilla Edet, inte lever upp till de 

behov som många av dess invånare faktiskt har – och inte följer den nationella 

intentionen om delaktighet för alla? 

Det är hög tid att staten klargör och förstärker riktlinjerna för färdtjänsten, så att 

kommuner inte kan undvika sitt ansvar. Ingen människa ska behöva känna sig 

som en andra klassens medborgare på grund av var de råkar vara folkbokförda. 

Vi hoppas på ett tydligt ställningstagande och konkreta initiativ från din sida för 

att säkerställa att även Lilla Edet ger sina invånare den färdtjänst de har rätt till. 

 

Kommande Aktiviteter 
 

Ett axplock av aktiviteter som planeras under 2026. 
 

En heldag på Kosteröarna, besök på Vitlycke museum. 

Kulturaktiviteter, Förslagen är Falkenbergsrevyn, Änglagård i Säffle och besök 

på Operan och Vara konserthus.  

En veckas resa till Skåne. Under resan erbjuds utflykter och erfarenhetsutbyte 

med andra synskadade från närområdet. 



Vi kommer fortsätta med utbildningar för dig som använder smarttelefon. 

Det startar ett nytt spännande rehabiliteringsprojekt likt det som tidigare fanns 

på Fristads folkhögskola. 

Det kommer ordnas en hantverkshelg och flera friluftsaktiviteter. 

 

Support för dig med Iphone eller Ipad 
 
Har du frågor och funderingar kring Iphone eller Ipad är du välkommen att ta 

kontakt med Camilla och Robert på kansliet. 

 

Tid och dag är onsdagar mellan 10.00-12.00  

 

Du kan få hjälp via telefon eller fysiskt på kansliet i Uddevalla. 

 

För optimerad hjälp önskar supporten få in ärenden/önskemål om hjälp innan 

själva besöket.  

 

Kontaktuppgifter 

Kansliet 0522-37075, kansli@srfbohuslan.se 

Camilla Svensson 073-823 70 75 camilla.svensson@srf.nu 

Robert Larsson 073-153 17 00 robert.larsson@srf.nu 


